

Große Anfrage

**der Abgeordneten Dietrich Wersich, Roland Heintze, Nikolaus Haufler,
Heiko Hecht, Thilo Kleibauer, Thomas Kreuzmann, Hans-Detlef Roock (CDU)
und Fraktion vom 25.01.12**

und Antwort des Senats

Betr.: Personaleinsparungen 2011

Am 3. Mai 2011 kündigten der Bürgermeister und sein Finanzsenator auf einer Pressekonferenz zur Einbringung des Haushalts 2011/2012 an, die SPD-Wahlversprechen durch verschiedene dauerhafte Einsparungen gegenzufinanzieren. So sollte dem Prinzip „pay as you go“ entsprochen werden – also dem Finanzieren von dauerhaften Mehrausgaben ausschließlich mit der Kürzung bei anderen dauerhaften Positionen.

Unter anderem sollte dies durch die Rückführung von 250 Beschäftigten pro Jahr ab 2011 geschehen, um so bereits ab 2011 jährlich 12,5 Millionen Euro einzusparen (siehe Präsentation des Senats zur Einbringung des Haushalts). In den Haushaltsberatungen, beginnend ab dem 11. August 2011, wurde die Maßnahme dahingehend konkretisiert, dass nunmehr 250 Vollzeitäquivalente (VZÄ) pro Jahr eingespart werden sollen (Bsp.: 1 VZÄ = 2 halbtags Beschäftigte oder 1 ganztags Beschäftigter). In der Konsequenz heißt das für 2011: Um den vollen Sparbetrag von 12,5 Millionen Euro zu erbringen, müssen, da die Maßnahme erst ab Jahresmitte umgesetzt wurde, weit mehr als 250 VZÄ abgebaut worden sein.

Erreicht werden soll dieses Ziel „im Wesentlichen durch Nichtnachbesetzung frei werdender Stellen, interne Besetzungen und Vakanzen wegen Beurlaubungen“ (Drs. 20/2482). Die höchste Reduzierung soll hierbei bei Stadtentwicklungs-, Schul- und Finanzbehörde sowie Personalamt vorgenommen werden (zusammen 125 VZÄ), die restlichen 125 VZÄ tragen die restlichen Behörden (Drs. 20/1400, Band 1, Seite 18). Nicht in den Personalabbau einbezogen werden sollen von Anfang als befristet eingeplante Beschäftigungsverhältnisse, zum Beispiel die der Asklepios-Rückkehrer (Drs. 20/503).

Die Personaleinsparungen sollen laut Aussage des Senats in verschiedenen Drucksachen ausschließlich den sogenannten statistischen Personalbestand betreffen, der alle unbefristeten und befristeten Beschäftigungsverhältnisse mit Bezahlung abbildet. Nicht erfasst sind somit unter anderem geringfügig Beschäftigte, über Drittmittelprojekte Beschäftigte und über Sachmittel Beschäftigte.

Nach Ablauf des Jahres 2011 ist es Zeit für eine erste Bilanz.

Wir fragen den Senat:

Auf der von den Fragestellern zitierten Pressekonferenz am 4. Mai 2011 haben der Erste Bürgermeister und der Finanzsenator dargestellt, dass der Senat bei der Überarbeitung des Haushaltsplan-Entwurfs des Vorgängersenats die Bereinigten Gesamtausgaben durch die Maßnahmen des neuen Senats – insbesondere dem Kita-Sofortprogramm – nicht erhöht, sondern nach dem Prinzip „Pay as you go“ durch Streichungen an anderer Stelle finanziert hat. Im Ergebnis wurden die Bereinigten Betriebs- und Gesamtausgaben gegenüber dem Haushaltsplan-Entwurf des Vorgängersenats sogar um rund 6 Millionen Euro gesenkt. Zugleich wurde in dieser Pressekonferenz das Ziel des Senats vorgestellt, die Haushaltskonsolidierung durch eine jährliche Reduzierung der Zahl der Beschäftigten in der Hamburger Verwaltung in einer Größenordnung von 250 Vollzeitäquivalenten pro Jahr zu unterstützen.

Die in 2011 und den Folgejahren beabsichtigte Personalsteuerung wurde im Haushaltsbeschluss des Senats sowie in den Beratungen der Bürgerschaft zum Doppelhaushalt 2011/2012 und verschiedenen Drucksachen dahingehend konkretisiert, dass

- die Beschlüsse aus dem Kompromiss zum sogenannten Schulfrieden hinsichtlich der Zahl des Personals in Schulen davon unberührt sind,
- die Unterstützung von Kindern und Familien Priorität hat,
- keine Kürzungen im Vollzugsdienst von Polizei und Feuerwehr vorgesehen sind,
- das Personal in den Finanzämtern für den Steuervollzug in ausreichendem Umfang erhalten bleiben soll und
- die Hochschulen in eigener Verantwortung über die Personalentwicklung im Rahmen ihrer Budgets entscheiden.

Darüber hinaus hat sich der Senat wiederholt dazu geäußert, dass die notwendige Personalsteuerung über die Fluktuation erfolgen werde, insofern keine Entlassungen vorgenommen und alle für den Dienst in der Hamburger Verwaltung ausgebildeten Nachwuchskräfte übernommen werden und auch weiterhin ausgebildet werde, um dem demografischen Wandel begegnen zu können. Mit Wirkung vom 01.09.2011 hat der Senat ein geregeltes Einstellungsverfahren beschlossen, mit dem Ziel, der internen Mobilität Vorrang vor externen Einstellungen zu geben und so den für die Behörden und Ämter notwendigen personalpolitischen Handlungsspielraum für die Reduzierung der Anzahl der Beschäftigten zu erzeugen.

Die beschriebenen personalwirtschaftlichen Maßnahmen führen dazu, dass die Umsteuerung im Personalhaushalt als mittelfristiger Prozess angelegt ist und in den verschiedenen Behörden und Ämtern zeitlich und im Umfang unterschiedlich erfolgt.

Für das Jahr 2011 wurde für die Kernverwaltung – inklusive NHH-Bereiche, ohne Einrichtungen und Landesbetriebe – das veranschlagte Personalbudget im Haushaltsvollzug nicht nur um die genannten 12,5 Millionen Euro, sondern nach den Ergebnissen des vorläufigen Jahresabschlusses (Fassung B) sogar um 86,6 Millionen Euro unterschritten.

Bei der Beantwortung der Fragestellungen im Einzelnen sind darüber hinaus folgende methodische Anmerkungen zu berücksichtigen:

- Die behördenbezogenen Angaben beziehen sich auf die Behördenstrukturen der 19. Legislaturperiode, da das Personalberichtswesen im Jahr 2011 noch an diesen Strukturen ausgerichtet ist.
- In den Antworten zu den Fragen 7., 8., 9. sowie 11., 12. sind die Angaben der Behörden händisch aufbereitet. Im Vergleich zu den standardisierten Berichtssystemen ergeben sich hieraus gegebenenfalls statistische Unschärfen.
- Eine stichtagsgenaue Auswertung für den 7.3.2011 ist nicht möglich. Die folgenden Daten beziehen sich auf die im Personalabrechnungssystem PAISY eingetragenen Personaldaten zum jeweiligen Monat der Abrechnung. Für die Darstellung wird also jeweils der 31.03.2011 herangezogen.

- Bei der Betrachtung des budgetrelevanten Personalbestands, der sich neben dem statistischen Personalbestand zusätzlich aus den Gruppen der Auszubildenden, geringfügig und sonstigen Beschäftigten und anderen Beschäftigtengruppen zusammensetzt, ist zu beachten, dass die sogenannten Sonstigen Beschäftigten (in der Regel stundenweise Beschäftigte, nebenamtliche Lehrbeauftragte, Beschäftigte mit Unterrichtsvergütung, Beschäftigte im freiwilligen sozialen oder ökologischen Jahr) bis einschließlich 2010 unterschiedlich (zum Teil zu hoch) geschlüsselt wurden. Dies ist ab dem Jahr 2011 bereinigt, aber bei der Interpretation der Zahlen 2011 im Vergleich zu den Vorjahren für den budgetrelevanten Personalbestand zu berücksichtigen.

Vor diesem Hintergrund beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

1. *Wie viel Geld hat der Senat mit der Maßnahme „jährlicher Abbau von 250 Vollzeitkräften“ im Jahr 2011 tatsächlich eingespart?*

Eine Zusammenführung der Angaben zu den Personalbestandsänderungen (VZÄ) auf der einen und der Angaben zu den Änderungen im Bereich der Personalausgaben auf der anderen Seite ist nicht möglich, da unterjährige, personenbezogene Veränderungen nicht im Detail nachverfolgt werden können (Arbeitsveränderungen, Beurlaubung, längerfristige Krankheit, durch Arbeitsplatzwechsel entstandene Vakanzen und so weiter). Die monetäre Bewertung kann insofern nur summarisch erfolgen.

Bei der Ermittlung des für die Fragestellung relevanten Personalbestandes sind der Personalzuwachs auf der einen und die Reduzierung des Personalbestandes auf der anderen Seite zu berücksichtigen. Als Bezugspunkt ist der März 2011 maßgeblich. Hierauf hatte der Senat bereits wiederholt hingewiesen.

Wesentliche Faktoren für den Personalzuwachs seit März 2011 sind:

Ein Teil des Personalzuwachses geht auf Entscheidungen von Senat und Bürgerschaft zurück, die zum Teil auch bereits in der letzten Legislaturperiode getroffen und jetzt vollzogen wurden.

Personalzuwachs aufgrund politischer Entscheidungen	Anzahl VZÄ*
1. Der bereits in der 19. Legislaturperiode (Drs. 19/6273) beschlossene Zuwachs im Lehrstellenplan wurde vollzogen:	450
2. Im Zusammenhang mit dem Bildungs- und Teilhabepaket der Bundesregierung wurde die Schulsozialarbeit ausgebaut (Drs. 20/433):	123
3. Die Hochschulen bewirtschaften ihr Personalbudget eigenständig im Rahmen der zur Verfügung stehenden Mittel. An den Hochschulen ist ein Personalzuwachs zu verzeichnen in Höhe von:	141
Summe	714

*: Werte gerundet

Bei der Bewertung dieses Personalzuwachses ist zu berücksichtigen, dass die Stellen im Bereich der Schulsozialarbeit aus Bundesmitteln finanziert werden und ein Teil der von den Hochschulen zusätzlich besetzten Stellen drittmittelfinanziert sind. Der Zuwachs wird daher nur zum Teil haushaltswirksam.

Unter Berücksichtigung dieses politisch gewollten Personalzuwachses betrug die Personalreduzierung 269 Vollzeitäquivalente. Die Entwicklung des Personalbestandes stellt sich damit wie folgt dar:

	Anzahl VZÄ*
Statistischer Personalbestand 31.03.2011	58.407
Personalzuwachs aufgrund politischer Entscheidungen	plus 714
Personalreduzierung	minus 269
Statistischer Personalbestand 31.12.2011	58.852

*: Werte gerundet

Weitere wichtige Faktoren, die zu einem Zuwachs des Personalbestandes geführt haben, konnten durch Umschichtungen und personalreduzierende Maßnahmen an anderer Stelle vollständig kompensiert werden.

Weiterer Personalzuwachs, der vollständig kompensiert wurde	Anzahl VZÄ*
1. Im Rahmen der bedarfsorientierten Ausbildung sind Nachwuchskräfte der Polizei, Feuerwehr, Justiz, Steuerverwaltung und der allgemeinen Verwaltung übernommen worden (seit Januar 2011 498):	347
2. Im Rahmen des Kontraktes der BASFI mit den Bezirken wurden in den Bezirken Stellen im ASD neu besetzt:	19
3. Aufgrund gesetzlicher Änderungen im Bereich der Amtsvor-mundschaften wurden in den Bezirken Stellen neu besetzt:	23
4. Die CITY BKK musste im Juli 2011 Insolvenz anmelden. Ehemals städtische Beschäftigte haben von ihrem Rückkehrrecht Gebrauch gemacht	26
Summe	415

*: Werte gerundet

Diese Maßnahmen haben sich neutral auf den Personalbestand ausgewirkt, da die Nachwuchskräfte, ein großer Teil der Rückkehrerinnen und Rückkehrer der CITY BKK sowie der sich bereits im Bestand befindenden Rückkehrerinnen und Rückkehrer der Asklepios Kliniken GmbH auf ausfinanzierte Stellen vermittelt und übernommen werden konnten.

Mit der Personalreduzierung um 269 Vollzeitäquivalente wurde der in der Größenordnung von 250 Vollzeitäquivalenten angestrebte Personalabbau mehr als erreicht.

Bei durchschnittlichen Personalkosten in der Höhe von 50.000 Euro pro Vollzeitäquivalent liegt die Personalkosteneinsparung in einer Größenordnung von 13,4 Millionen Euro jährlich. Diese kann erst in 2012 ganzjährig wirksam werden.

2. *Hauptziel des Senats ist es, durch die Personaleinsparungen bereits ab 2011 den vollen Betrag von 12,5 Millionen Euro einzusparen. Warum wird dabei nur der sogenannte statistische Personalbestand betrachtet und der „budgetrelevante Personalbestand“ außer Acht gelassen?*

Der Senat ermittelt und betrachtet weiterhin sowohl den statistischen Personalbestand (P_stat) als auch den budgetrelevanten Personalbestand (P_bud).

3. *Wie viele VZÄ des statistischen Personalbestandes und des budgetrelevanten Personalbestandes gab es jeweils in der Freien und Hansestadt Hamburg insgesamt zu den Stichtagen*
 - a) 31.12.2010,
 - b) 07.03.2011 und
 - c) 31.12.2011?

	Stichtagsbezogene Anzahl VZÄ FHH gesamt	
	P_stat	P_bud
31.12.2010	58.100,0	61.810,4
31.03.2011	58.406,7	61.567,1
31.12.2011	58.852,1	62.319,6

4. *Wie viele VZÄ des statistischen Personalbestandes und des budgetrelevanten Personalbestandes gab es in den jeweiligen Einzelplänen zu den Stichtagen*
 - a) 31.12.2010,
 - b) 07.03.2011 und
 - c) 31.12.2011?

Siehe Anlage 1.

5. *Wie viele VZÄ des statistischen Personalbestandes und des budgetrelevanten Personalbestandes gab es in den jeweiligen Landesbetrieben nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO der Stadt zu den Stichtagen*

- a) 31.12.2010,
- b) 07.03.2011 und
- c) 31.12.2011?

Siehe Anlage 2.

6. *Wie hoch war die tatsächliche jahresdurchschnittliche, das heißt nicht stichtagsbezogene Anzahl der VZÄ im statistischen Personalbestand und im budgetrelevanten Personalbestand in den Jahren 2007, 2008, 2009, 2010 und 2011*

Eine jahresdurchschnittliche Ermittlung der Zahlen ist aufgrund einer anderen technischen Datenaufbereitung erst seit dem Jahr 2011 möglich. Für die Jahre davor stehen die Daten nicht monatsweise, sondern nur für den Dezember des jeweiligen Jahres zur Verfügung.

a) *der Freien und Hansestadt Hamburg gesamt,*

	P_Stat					P_Bud				
	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2009	31.12.2010	2011 Durchschnitt	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2009	31.12.2010	2011 Durchschnitt
FHH gesamt	55.451,4	56.228,3	57.197,9	58.100,0	58.419,6	58.375,6	59.337,4	60.546,5	61.810,4	61.751,9

- b) *der jeweiligen Einzelpläne und*
- c) *der jeweiligen Landesbetriebe nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO?*

Siehe Anlagen 3 und 4.

7. *Wie viele VZÄ des statistischen Personalbestandes und des budgetrelevanten Personalbestandes sind jeweils seit dem 7.3.2011 bis Ende 2011 entfallen, weil die zugrunde liegenden Stellen sogenannte kw-Vermerke (künftig wegfallend) hatten, die Beschäftigungsverhältnisse aufgrund von befristeten Projekten ausliefen oder sogenannte Rückkehrer auf dauerhafte Positionen vermittelt werden konnten? Bitte aufteilen nach*

- a) *Freie und Hansestadt Hamburg gesamt,*
- b) *jeweiligen Einzelplänen und*
- c) *jeweiligen Landesbetrieben nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO.*

Siehe Anlagen 5, 6 und 7.

8. *Wie viele Beschäftigte und VZÄ bezogen auf den statistischen Personalbestand, die Daueraufgaben wahrgenommen haben beziehungsweise unbefristete Stellen innehatten, sind zum 31.12.2011*

- a) *insgesamt in der Freien und Hansestadt Hamburg,*
- b) *in den jeweiligen Einzelplänen und*
- c) *in den jeweiligen Landesbetrieben nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO*

abgebaut worden? In welchen Bereichen und Aufgaben sind diese abgebaut worden? Welcher Abbau davon ist dauerhaft, welcher vorübergehend (in VZÄ)?

Die Bewirtschaftung des Personalbudgets und damit die Steuerung des Personalbestandes ist eine laufende Aufgabe. Gleiches gilt für die Sicherstellung der den Behörden und Ämtern organisatorisch zugewiesenen Aufgaben. Die unterjährigen Bewegungen sowohl im Personalkörper (Mobilität, befristete Vakanz) als auch im Bereich der Stellen (Umschichtungen, Zusammenführungen) lassen sich nur schwer in ihren einzelnen Effekten darstellen.

Vor diesem Hintergrund werden im Folgenden jeweils die Anzahl der VZÄ ausgewiesen, von denen die Behörden zum Zeitpunkt dieser Abfrage abschließend entschieden haben, ob eine Nachbesetzung dauerhaft oder vorübergehend entfällt. Dies schließt nicht aus, dass über eine weitere Anzahl von Nachbesetzungen noch keine Entscheidung getroffen worden ist.

Zu Frage a) siehe Tabelle; im Übrigen siehe Anlagen 8 und 9.

	dauerhaft weggefallen (keine Nachbesetzung vorgesehen, nicht krank ohne Bezüge, keine Beurlaubung usw.) in VZÄ	vorübergehend weggefallen (Nachbesetzung vorgesehen, krank ohne Bezüge, Beurlaubungen usw.) in VZÄ
FHH gesamt:	143,1	196,4

9. *In einem konkreten Fall in der Kulturbehörde (Projekt „Link to your roots“, SKA 20/2482) ist bekannt geworden, dass ein Personalabbau zwar zur Verringerung des statistischen Personalbestandes, aber nicht zu einer Entlastung des Hamburger Haushalts führen kann. Wie viele und welche der bis 31.12.2011 abgebauten VZÄ des statistischen Personalbestandes sind warum nicht mit einer Entlastung des Hamburger Haushaltes verbunden?*

Anzahl VZÄ, die abgebaut wurden und nicht originär aus dem hamburgischen Haushalt finanziert wurden: 12,1.

Davon:

Anzahl	Aus welchen Bereichen kamen die weggefallenen VZÄ, die nicht originär aus dem hamburgischen Haushalt finanziert wurden?	Welche Aufgaben hatten die VZÄ, die nicht originär aus dem hamburgischen Haushalt finanziert wurden?
1 (BSG)	<ul style="list-style-type: none"> Bernhard-Nocht-Institut (BNI) = selbstständige ö.r. Stiftung mit Erstattung der Kosten für die historisch im Amt G gebuchte Stelle 	<ul style="list-style-type: none"> Verwaltungsleitung des BNI
7,07 (BSU) 1 (BSU)	<ul style="list-style-type: none"> Bundesbauabteilung Amt für Verkehr 	<ul style="list-style-type: none"> Bundesauftragsverwaltung Fortschreibung des nationalen Radwegeplanes beim BMVBS in Berlin.
3 (JB)	<ul style="list-style-type: none"> Landwirtschaft JVA Hahnöfersand 	<ul style="list-style-type: none"> Aus dem Betrieb erwirtschaftet

10. *Wie hoch sind die gesamten Personalausgaben der Freien und Hansestadt Hamburg (bereinigt um NHH-Effekte und aufgeteilt in Aktiv- und Versorgungsbereich) jeweils in den Jahren 2007 bis 2011*
- insgesamt in der Freien und Hansestadt Hamburg,*
 - in den jeweiligen Einzelplänen und*
 - in den jeweiligen Landesbetrieben nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO?*

Siehe Anlagen 10, 11 und 12.

11. *Welche Stellen mit wie vielen VZÄ für welche Aufgaben wurden seit dem 7.3.2011 neu geschaffen beziehungsweise erstmalig besetzt*
- in den jeweiligen Einzelplänen und*

b) *in den jeweiligen Landesbetrieben nach § 26 LHO und Einrichtungen nach § 15 LHO?*

Siehe Anlagen 13 und 14.

Die Anlagen weisen die Anzahl der VZÄ aus, die auf neu geschaffene beziehungsweise erstmals nach dem 31.03.2011 besetzte Stellen entfallen, differenziert nach der Stellenbegründung (Bürgerschaftsbeschluss aus der 19. beziehungsweise 20. Legislaturperiode, Umschichtung).

Im Ergebnis entfällt ein Volumen von rund 913 VZÄ auf neu geschaffene beziehungsweise erstmals nach dem 31.03.2011 besetzte Stellen, davon sind rund 490 VZÄ auf Beschlüsse der 19. Legislaturperiode zurückzuführen, und rund 125 VZÄ auf Beschlüsse der 20. Legislaturperiode. Alle anderen Stellengrundlagen sind über Umschichtungen realisiert und finanziert. Diese Umschichtungen erfolgen zum Teil auch einzelplanübergreifend.

12. *Im Personalbericht 2011 werden auf Seite 2 und 3 verschiedene Arten der Messung von Personalbeständen beschrieben. Neben dem statistischen (P_stat) und dem budgetrelevanten Personalbestand (P_bud) wird ein dritter sehr weit gefasster Personalbestand (P_prod) definiert, der unter anderem auch über Drittmittel und über Sachmittel Beschäftigte umfasst.*

a) *Was ist mit über Drittmittel und über Sachmittel Beschäftigten genau gemeint? Bitte Beispiele geben.*

Der für die Produktinformation im Produktkatalog benötigte Personalbestand (P_prod) ist definiert als die Summe aller Beschäftigungsverhältnisse, die durch die personalverwaltende Stelle betreut werden. P_prod beinhaltet P_stat und P_bud (siehe Antwort zur Frage 2.) sowie darüber hinaus weitere Beschäftigte, die Betreuungsaufwand auslösen, aber keine Beschäftigten der Freien und Hansestadt Hamburg sind.

Beispiele sind: Beschäftigte, die ausschließlich und direkt aus Drittmitteln bezahlt werden und nicht im Bezügeabrechnungsverfahren PAISY aufgeführt sind. Hierzu zählen zum Beispiel Beschäftigte, die über das Mittelbewirtschaftende Verfahren abgerechnet werden, sowie über Sachmittel Beschäftigte wie Zeit-/Leiharbeiter (Quelle: Personaltableau A-01 im Kennzahlenbuch des Personalstrukturberichts).

b) *Wie viele VZÄ gab es in diesem Personalbestand in den Jahren 2007 – 2011?*

FHH gesamt

Anzahl VZÄ P_prod				
2007	2008	2009	2010	2011
58.840,1	59.796,8	60.635,3	62.364,0	62.968,3

Zu Frage 4

Einzelplan		Stichtagsbezogene Anzahl VZÄ					
		P_Stat			P_Bud		
		31.12.2010	31.03.2011	31.12.2011	31.12.2010	31.03.2011	31.12.2011
1.0	Bürgerschaft, Verfassungsgericht, Rechnungshof	215,5	214,0	207,8	216,5	215,0	207,8
1.1	Senat und Senatsämter	1.021,0	984,4	882,6	1.499,0	1.009,4	903,6
1.2	Bezirksamt Hamburg-Mitte	1.348,3	1.389,2	1.397,3	1.358,3	1.397,3	1.408,4
1.3	Bezirksamt Altona	997,5	991,5	960,2	1.005,5	1.000,8	967,4
1.4	Bezirksamt Eimsbüttel	872,8	865,7	864,8	872,8	867,7	866,8
1.5	Bezirksamt Hamburg-Nord	989,0	994,0	978,6	999,1	1.003,3	985,8
1.6	Bezirksamt Wandsbek	1.289,4	1.321,9	1.315,2	1.296,4	1.330,2	1.326,2
1.7	Bezirksamt Bergedorf	480,0	478,6	488,8	497,0	495,7	506,8
1.8	Bezirksamt Harburg	681,5	698,8	690,9	684,5	702,0	694,9
2.0	Behörde für Justiz und Gleichstellung	4.712,3	4.706,4	4.668,7	5.411,4	5.330,4	5.259,7
3.1	Behörde für Schule und Berufsbildung	14.613,9	14.722,1	15.213,2	15.640,1	15.677,4	16.285,1
3.2	Behörde für Wissenschaft und Forschung	115,5	116,6	113,2	115,5	117,6	113,2
3.3	Kulturbehörde	240,6	242,6	237,0	244,6	246,8	242,3
4.0	Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration	1.334,7	1.332,1	1.327,8	1.334,7	1.332,1	1.327,8
6.0	Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt	1.305,1	1.294,7	1.266,9	1.398,1	1.324,4	1.295,6
7.0	Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation	454,2	547,5	508,5	457,2	555,5	511,5
8.1	Behörde für Inneres und Sport	11.714,2	11.758,3	11.794,2	12.312,2	12.316,3	12.426,2
9.1	Finanzbehörde	4.006,7	3.992,1	4.022,6	4.248,7	4.231,1	4.303,6
		46.392,2	46.650,4	46.938,3	49.591,5	49.152,9	49.632,7

Zu Frage 5

	Stichtagsbezogene Anzahl VZÄ					
	P_Stat			P_Bud		
	31.12.2010	31.03.2011	31.12.2011	31.12.2010	31.03.2011	31.12.2011
Landesbetriebe nach § 26 LHO						
Großmarkt Obst, Gemüse u. Blumen	38,0	39,0	37,3	38,0	39,0	37,3
Hamb. Institut f. Berufl. Bildung	2.784,2	2.778,2	2.769,9	2.794,2	2.778,4	2.770,1
Hamb. Volkshochschule	103,2	109,0	103,4	104,2	109,2	103,6
Hamburgische Münze	43,9	42,9	42,4	45,9	43,9	43,4
LB Erziehung u. Berufsbildung	459,1	447,5	455,0	459,1	447,5	455,0
LB Geoinform. u. Vermessung	307,3	307,0	299,6	319,3	319,0	310,6
LB Strassen Brücken u. Gewässer	514,3	525,6	526,1	518,3	528,6	531,1
Landesbetrieb Verkehr	266,7	269,0	271,0	274,7	276,0	280,0
Landwirtschaft Hahnöfersand	3,0	3,0		3,0	3,0	
Planetarium Hamburg	9,3	8,8	9,8	9,3	8,8	9,8
Rathaus-Service	41,3	42,3	43,2	41,3	42,3	43,2
Sondervermögen Schule - Bau u. Betrieb	565,9	583,7	615,4	565,9	584,1	617,8
Staats- und Universitätsbibliothek		184,9	181,6		196,3	194,1
Zentrum f. Personaldienste	335,9	342,2	345,2	335,9	343,3	346,3
	5.472,0	5.683,0	5.699,9	5.509,1	5.719,3	5.742,3
Einrichtungen nach § 15 LHO						
BSU/Hochbau	33,0	33,8	33,6	33,0	33,8	33,6
Feuerwehrakademie Hamburg	87,9	90,1	90,1	91,9	90,1	90,1
HafenCity Universität Hamburg	241,2	240,2	227,9	280,3	241,3	228,9
Hochschule der Polizei	22,8	22,8	23,8	22,8	22,8	23,8
Hochsch. f. angew. Wissensch. Hamburg	786,2	788,3	795,6	1.043,7	858,7	992,4
Hochschule für bildende Künste	89,5	87,5	88,1	93,5	88,1	88,6
Hochschule für Musik und Theater	140,3	142,8	141,5	167,2	143,8	143,5
Immobilienmanagement	150,6	151,9	164,6	150,6	151,9	164,6
Institut f. Hygiene u. Umwelt	259,6	262,5	256,2	274,6	277,5	273,2
Kasse.Hamburg	186,6	186,6	178,8	186,6	186,6	178,8
Staats- und Universitätsbibliothek	181,1			194,1		
Technische Universität Hamburg-Harburg	831,7	883,9	890,4	842,9	897,0	906,3
Universität Hamburg	3.139,4	3.092,3	3.236,1	3.242,7	3.158,6	3.312,4
ZAF Hamburg	85,8	90,5	87,1	85,8	544,5	508,1
	6.235,8	6.073,3	6.213,8	6.709,8	6.694,8	6.944,3

Zu Frage 6 b)

Einzelpläne		P_Stat					P_Bud				
		31.12.2007	31.12.2008	31.12.2009	31.12.2010	2011 Durchschnitt	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2009	31.12.2010	2011 Durchschnitt
1.0	Bürgerschaft, RH	205,7	196,7	212,3	215,5	206,4	206,7	197,7	213,3	216,5	207,1
1.1	Senat, Senatsämter	393,8	1.287,0	1.191,5	1.021,0	930,9	718,8	1.614,0	1.568,5	1.499,0	953,0
1.2	BA Hamburg-Mitte	1.136,4	1.311,8	1.330,4	1.348,3	1.395,9	1.145,4	1.318,8	1.338,4	1.358,3	1.405,3
1.3	BA Altona	889,8	934,2	989,2	997,5	974,5	895,8	940,2	997,2	1.005,5	983,3
1.4	BA Eimsbüttel	814,6	826,9	878,6	872,8	870,7	814,6	826,9	878,6	872,8	873,5
1.5	BA Hamburg-Nord	942,8	958,8	984,3	989,0	984,9	981,8	975,9	1.000,4	999,1	993,0
1.6	BA Wandsbek	1.107,8	1.149,9	1.285,4	1.289,4	1.309,9	1.114,8	1.153,9	1.292,4	1.296,4	1.319,6
1.7	BA Bergedorf	452,3	463,6	471,9	480,0	481,1	460,3	471,6	488,9	497,0	498,4
1.8	BA Harburg	804,7	656,4	677,6	681,5	691,0	813,7	664,5	681,6	684,5	694,5
2.0	Justizbehörde	4.776,9	4.730,3	4.742,6	4.712,3	4.683,6	5.620,9	5.563,3	5.573,6	5.411,4	5.314,4
3.1	Behörde f. Bildung u. Sport (2007) Behörde f. Schule u. Berufsbildung (2008)	13.944,7	13.984,5	14.405,2	14.613,9	14.823,4	14.678,4	14.809,7	15.267,4	15.640,1	15.842,3
3.2	Behörde f. Wiss. u. Forschung	113,7	112,8	119,9	115,5	113,9	113,7	112,8	119,9	115,5	114,1
3.3	Kulturbehörde (2007) Behörde f. Kultur, Sport u. Medien (2008) Behörde f. Kultur und Medien (2010)	174,3	228,6	245,2	240,6	237,1	213,3	250,6	251,2	244,6	242,0
4.0	Behörde f. Soziales u. Gesundh.	1.465,9	1.422,3	1.335,1	1.334,7	1.320,6	1.465,9	1.422,3	1.335,1	1.334,7	1.320,6
6.0	Behörde f. Stadtentw. u. Umwelt	1.187,4	1.198,0	1.241,0	1.305,1	1.286,5	1.246,4	1.273,0	1.328,6	1.398,1	1.316,4
7.0	Behörde f. Wirtschaft u. Arbeit	396,9	396,6	426,3	454,2	530,1	398,9	396,6	429,3	457,2	535,2
8.1	Behörde f. Inneres Behörde f. Inneres und Sport (2010)	11.889,3	11.782,0	11.758,9	11.714,2	11.776,8	12.109,3	12.138,0	12.217,9	12.312,2	12.379,7
9.1	Finanzbehörde	4.029,2	4.041,0	3.963,5	4.006,7	3.993,6	4.189,2	4.203,0	4.152,5	4.248,7	4.241,1
		44.726,1	45.681,5	46.258,9	46.392,2	46.610,8	47.188,0	48.332,8	49.134,8	49.591,5	49.233,5

Zu Frage 7 a)

	Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) mit kw-Vermerk, die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 weggefallen sind			Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 aus befristeten Projekten weggefallen sind			Anzahl VZA (P_stat und P_bud), die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 weggefallen sind, weil Rückkehrende dauerhaft versetzt wurden		
	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud
FHH gesamt	205,0	177,6	27,4	55,4	44,2	11,2	123,1	123,1	0,0
	P_bud = P_stat zzgl. Auszubildende, geringfügig Beschäftigte, sonstige budgetrelevante Beschäftigte								

Zu Frage 7 b)

Einzelplan	Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) mit kw-Vermerk, die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 weggefallen sind			Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 aus befristeten Projekten weggefallen sind			Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud), die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 weggefallen sind, weil Rückkehrende dauerhaft versetzt wurden			
	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	
1.0	Bürgerschaft, Verfassungsgericht, Rechnungshof									
1.1	Senat und Senatsämter	8,0	8,0				123,1	123,1		
1.2	Bezirksamt Hamburg-Mitte									
1.3	Bezirksamt Altona	5,0	5,0							
1.4	Bezirksamt Eimsbüttel									
1.5	Bezirksamt Hamburg-Nord									
1.6	Bezirksamt Wandsbek									
1.7	Bezirksamt Bergedorf				1,0	1,0				
1.8	Bezirksamt Harburg									
2.0	Behörde für Justiz und Gleichstellung	1,0		1,0						
3.1	Behörde für Schule und Berufsbildung				14,9	14,9				
3.2	Behörde für Wissenschaft und Forschung	1,0	1,0		1,0		1,0			
3.3	Kulturbehörde				1,5		1,5			
4.0	Behörde für Soziales, Familie, Gesundheit und	0,6		0,6						
6.0	Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt	7,0	2,0	5,0						
7.0	Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation	2,0		2,0						
8.1	Behörde für Inneres und Sport	3,0	2,0	1,0	1,0	1,0				
9.1	Finanzbehörde	4,0		4,0						
		31,6	18,0	13,6	19,4	16,9	2,5	123,1	123,1	0,0
P_bud = P_stat zzgl. Auszubildende, geringfügig Beschäftigte, sonstige budgetrelevante Beschäftigte										

Zu Frage 7 c)

		Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) mit kw-Vermerk, die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 weggefallen sind			Anzahl VZÄ (P_stat und P_bud) die im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 aus befristeten Projekten weggefallen sind		
		gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud	gesamt	davon P_stat	davon zusätzlich nur P_bud
Einrichtungen nach § 15 LHO							
	Beh. f. Stadtentwicklung und Umwelt/Hochbau						
	Universität Hamburg						
	Staats- und Universitätsbibliothek						
	Hochsch. f. angew. Wissensch. Hamburg						
	Hochschule für bildende Künste						
	Hochschule für Musik und Theater				1,0		1,0
	Technische Universität Hamburg-Harburg	17,4	14,6	2,8	29,2	26,3	2,9
	HafenCity Universität Hamburg						
	Zentrum für Aus- und Fortbildung Hamburg				1,0	1,0	
	Institut f. Hygiene u. Umwelt						
	Hochschule der Polizei						
	Feuerwehrakademie Hamburg						
	Kasse.Hamburg				3,0		3,0
	Immobilienmanagement				0,8		0,8
Landesbetriebe nach § 26 LHO							
	Großmarkt Obst, Gemüse u. Blumen (Landesbetr. AG)						
	Hamburgische Münze (Landesbetrieb ZM)						
	Landesbetr. Geoinform. u. Vermessung						
	Landesbetrieb Erziehung u. Berufsbildung	11,0		11,0			
	Landesbetrieb Hamb. Volkshochschule						
	Landesbetrieb Rathaus-Service						
	Landesbetrieb Verkehr						
	Landwirtschaft Hahnöfersand						
	Planetarium Hamburg						
	Zentrum f. Personaldienste						
	LB Hamb. Institut f. Berufl. Bildung						
	LB Straßen Brücken u. Gewässer				1,0		1,0
	Sondervermögen Schule - Bau und Betrieb						
		28,4	14,6	13,8	36,0	27,3	8,7
		P_bud = P_stat zzgl. Auszubildende, geringfügig Beschäftigte, sonstige budgetrelevante Beschäftigte					

Zu Frage 8 b)

Einzelplan	Dauerhaft weggefallen (keine Nachbesetzung vorgesehen, nicht krank ohne Bezüge, keine Beurlaubung usw.) in VZÄ	Vorübergehend weggefallen (Nachbesetzung vorgesehen, krank ohne Bezüge, Beurlaubungen usw.) in VZÄ	Bereiche, in denen die VZÄ weggefallen sind (Def. Behörden: Abteilung / Bezirke: Dezernat, Landbetriebe und Einrichtungen entsprechend) - Bitte pro Bereich die Anzahl der VZÄ angeben	Aufgaben, die diese Beschäftigten ausgeübt haben
1.1 Senat und Senatsämter	5,5	0,4	Büro Bgml (3,0) Büro Bgml (1,5) Planungsstab, Abt. 1 (1,0) Reduzierung Arbeitszeit insges. 0,4 (div. Bereiche)	Fahrer BV in Hamburg; politischer Berater; Sachbearbeitung Bürgerbüro Referent/in; Vorzimmer Referent/in
1.2 Bezirksamt Hamburg-Mitte	0,0	3,1	kann nicht benannt werden, da es sich um diverse Stellenanteile aus verschiedenen Bereichen handelt.	
1.3 Bezirksamt Altona	5,0	25,7 hiervon 4,7 durch Arbeitszeitverringerungen	D1 ; Anzahl der VZÄ 1 D3 ; Anzahl der VZÄ 1 D3 ; Anzahl der VZÄ 0,5 D4; Anzahl der VZÄ 2 D4; Anzahl der VZÄ 0,5 D1, Anzahl der VZÄ 1 D2, Anzahl der VZÄ 0,69 D2, Anzahl der VZÄ 1 D2, Anzahl der VZÄ 0,77 D3, Anzahl der VZÄ 1 D3, Anzahl der VZÄ 1 D4, Anzahl der VZÄ 2 D4, Anzahl der VZÄ 1 D4, Anzahl der VZÄ 0,5	Gebäudemanagement, Sachbearbeiter/in (SB) Fachstelle Wohnungsnotfälle, SB Geschäftszimmerstätigkeit Gärtner Geschäftszimmerstätigkeit Geschäftsstelle der Bezirksversammlung - SB Kundenzentrum 12 - SB Sozialarbeiter Straßensozialarbeiter SB - Heimaufsicht SB - Sozialgesetzbuch XII Gärtner Verbraucherschutz, Gewerbe und Umwelt - SB Wirtschaftsförderung, Bauen und Umwelt - SB
1.4 Bezirksamt Eimsbüttel		Siehe Textbeitrag zu Frage 1 (Bewirtschaftungsmaßnahmen)		
1.5 Bezirksamt Hamburg-Nord		14,4	entfällt	
1.6 Bezirksamt Wandsbek	3,0		D 1 + D 4	Qualitätsmanagement, Stellenplanführung, Leitung 2. WBZ
1.7 Bezirksamt Bergedorf	0,5		Personalservice	Personalentwicklung, Gesundheitsförderung und Gleichstellung
1.8 Bezirksamt Harburg		7,9		
2.0 Behörde für Justiz und Gleichstellung	29,4	10,4	Strafvollzugsamt-Vollzugsanstalten; Justizverwaltungsamt	Vollzugsleitung, Vollzugsabteilungsleitung, Allgemeiner Vollzugsdienst, Krankenpfleger, Registratur
3.1 Behörde für Schule und Berufsbildung		9,0	Ämter und Dienststellen der BSB	Verwaltungsaufgaben
3.2 Behörde für Wissenschaft und Forschung		5,7	1,7 Angelegenheiten der Hochschulen 0,5 Grundsatzangelegenheiten Wissenschaft 2,5 Steuerung und Service 1 Präsidialabteilung	Sachbearbeitung, Themenreferent
3.3 Kulturbehörde	9,9	4,5	KM3 9,0 B2 0,25 PA 0,6	Medien- und IT-Wirtschaft, Medienrecht, Personalsachbearbeitung, Parlamentsangelegenheiten
4.0 Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration	11,6	17,0	Abt. Gesundheit, Abtlg. Verbraucherschutz, Büro f. Fam., Abt. f. Fam. u. KITA, Versorgungsamt, Haushaltsabt., Stadtteilprojekte, Behördenleitung, Abt. f. Senioren u. Pflege	Verwaltungsitg. BNI, Verwaltungsassistent im ZfAM, QM Abt. Verbraucherschutz, Büroassistent, Rechtsangelegenheiten, Haushaltsangelegenheiten, Projektleitung, Fahrer, Ref. F. soz. Entschädigungen
	1,0	9,4	Amt G, Abteilung Gesundheit	Verwaltungsleitung BNI
	0,5		Amt G, Abteilung Gesundheit	Verwaltungsassistent im ZfAM
	1,0		Amt G, Abteilung Gesundheit	gesondertes Qualitätsmanagement Abteilung Verbraucherschutz

6.0	Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt		31,2	ABH / Bautechnik, Baustatik und Gebäudetechnik	Baustatik
				ABH / Bundesbauabteilung	Bauingenieurwesen und Hochbau
				ABH / Bundesbauabteilung	Personalverwaltung
				IB / Abwasserwirtschaft	Grundstücksentwässerung
				IB / Betrieblicher Umweltschutz	Genehmigung und Überwachung von Industrieanlagen
				IB / Lärmbekämpfung, Fluglärmbeauftragter	Lärmmessung und -minderung
				Landschafts- und Grünplanung	Öffentliches Grün
				LP / Landes- und Stadtentwicklung	Entwicklungs- und Bauleitplanung
				LP / Projektgruppe Sprung über die Elbe	Sachbearbeitung Projekt
				LP / Regionalabteilung	Bauleitplanung
				NR / Energie	Erneuerbare Energien und Ressourcenschutz
				NR / Nachhaltigkeit	Umweltbildung
				Rechtsamt	Umweltrecht
				U / Abfallwirtschaft	Genehmigung und Überwachung von Entsorgungsvorgängen
				U / Bodenschutz / Altlasten	Grundsatz und Durchführung Bodenschutz
				U / Geologisches Landesamt	Angewandte Geowissenschaften
				V / Infrastrukturentwicklung	Infrastrukturentwicklung
				V / ÖPNV	ÖPNV
				V / Straßen	Straßen
				V / Technische Grundlagen	Techn. Grundlagen
				V / Verkehrsentwicklung	Verkehrsentwicklung
				WSB / Bodenordnung	Grundbuchangelegenheiten
				Zentralverwaltung	Innerer Dienstbetrieb und Hauservice
				Zentralverwaltung	Organisation
7.0	Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation		25,8	siehe Text	siehe Text
8.1	Behörde für Inneres und Sport	15,8	12,1	Gebäudemanagement, Gesetzgebung öff. Sicherheit Diverse	Sachbearbeitung Angest. für Textverarbeitung, Erkennungsdienst, Fotograf, Mitarbeiter im Geschäftszimmer, Referatsleitervertreter / Interne Dienste, Büroangestellter, Wagenpfleger, Lagerverwaltung, Schiffsführer, Sachbearbeiter / Geschäftsstelle
9.1	Finanzbehörde		0,2	temporäre Absenkung der Arbeitszeit	
		83,1	151,1		

Zu Frage 8 c)

	Dauerhaft weggefallen (keine Nachbesetzung vorgesehen, nicht krank ohne Bezüge, keine Beurlaubung usw.)	Vorübergehend weggefallen (Nachbesetzung vorgesehen, krank ohne Bezüge, Beurlaubungen usw.) in VZÄ	Bereiche, in denen die VZÄ weggefallen sind (Def. Behörden: Abteilung / Bezirke: Dezernat, Landbetriebe und Einrichtungen entsprechend)- Bitte pro Bereich die Anzahl der VZÄ angeben	Aufgaben, die diese Beschäftigten ausgeübt haben
Einrichtungen nach § 15 LHO				
Hochsch. f. angew. Wissensch. Hamburg		5		
		2,0	Fakultäten TI und W&S	IT-Unterstützung
		2,0	Fakultäten TI und LS	Fakultätsverwaltung
		1,0	Studierendensekretariat	Studierendenverwaltung
Hochschule für Musik und Theater		0,9	Lehrbetrieb	der Umfang der Lehre ändert sich jedes Semester entsprechend den Nachfragewerten
Technische Universität Hamburg-Harburg	3,3			Handwerksmeister, Technischer Zeichner, Oberingenieur, Referent
HafenCity Universität Hamburg	19,6		ca. 3,4 VZÄ durch strukturelle Einsparungen wiss. Mitarbeiter (Wiederbesetzungssperre), 6,75 VZÄ Einsparungen bei Professuren, 2,65 VZÄ anteilig in Verwaltung	strukturelle Einsparungen wiss. MA bei allen Fachgebieten einschl. Studierenden-koordination. Bei den Professuren: 4,75 Architektur, 1,25 Bauingenieurwesen; 0,5 Kultur der Metropole, 0,25 Studium Fundamentale, Verwaltung: Projekt Einführung CampusNet, Gleichstellungs- und Universitätsentwicklung, Leitung Verwaltungseinheit AdHoch jeweils anteilig.
Zentrum für Aus- und Fortbildung Hamburg		2,4		
Institut f. Hygiene u. Umwelt	2,0	5,0	HU	Arztin, Hausarbeiter
Kasse.Hamburg	4,7	6,0	1 dauerhaft bei K1, 2,7 dauerhaft bei K2, 1 temporär bei K3 6 dauerhaft bei K4 1 temporär bei K4 (Ref.Ltg.)	K1: 1 x Buchhaltung Wirtschaftsplan der K.HH K2: 2,7 x Sachbearbeitung Kassenrecht K3: 1 x Sachbearbeitung SAP Koordination K4: 2 x Sachbearbeitung Forderungsmanagement; 2 x Referatsleitung Forderungsmanagement; 1 x Projektleitung Neues Forderungsmanagement, 2 x Sachbearbeitung Neues Forderungsmanagement.
Landesbetriebe nach § 26 LHO				
Großmarkt Obst, Gemüse u. Blumen (Landesbetr. AG)		1,7		Marktaufischt, Techn. Betrieb
Hamburgische Münze (Landesbetrieb ZM)		0,5	Abbau durch Krankheit ohne Bezüge	
Landesbetr. Geoinform. u. Vermessung		7,4	entfällt	entfällt
Landesbetrieb Erziehung u. Berufsbildung	25,9		Geschäftsbereich Berufliche Bildung	Ausbildung und Anleitung , Leitung, Verwaltung
Landesbetrieb Rathaus-Service		0,1	Interner Service - Archiv	Registrartätigkeiten
Landesbetrieb Verkehr	0,6	2,3	Registratur	Sachbearbeitung, Sachgebietsleitung
Landwirtschaft Hahnöfersand	3,0			
Zentrum f. Personaldienste	1,0		Interne Dienste	Registratur
LB Straßen Brücken u. Gewässer		9,6		
Staats- und Universitätsbibliothek		4,5	1 Verwaltung, 3,48 Benutzerdienste	Finanz-u. Rechnungswesen, bibliothekarische Aufgaben
	60,0	45,4		

Zu Frage 10 a)

Personalausgaben der FHH 2007 bis 2011									
- Angaben in Euro -									
Haushaltsjahr	Einzelpläne			§ 15 und 26 LHO			Gesamt		
	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt
2.007,0	2.147.025.733,8	1.039.533.086,5	3.186.558.820,3	625.599.897,2	103.090.775,2	728.690.672,5	2.772.625.631,1	1.142.623.861,7	3.915.249.492,7
2.008,0	2.212.358.102,4	1.076.551.591,8	3.288.909.694,2	618.297.207,9	102.822.421,9	721.119.629,8	2.830.655.310,3	1.179.374.013,7	4.010.029.324,0
2.009,0	2.297.564.531,2	1.129.333.709,1	3.426.898.240,3	655.612.753,5	105.670.081,7	761.282.835,2	2.953.177.284,7	1.235.003.790,8	4.188.181.075,5
2.010,0	2.351.005.401,6	1.157.518.345,2	3.508.523.746,7	697.755.823,0	112.209.025,3	809.964.848,2	3.048.761.224,5	1.269.727.370,4	4.318.488.595,0
2.011,0	2.396.436.160,8	1.147.907.823,0	3.544.343.983,8	716.958.039,2	111.321.359,5	828.279.398,7	3.113.394.200,0	1.259.229.182,4	4.372.623.382,4

Zu Frage 10 b)

Personalausgaben der Einzelpläne 2007 bis 2011									
- Angaben in Euro -									
Einzelplan	Haushaltsjahr 2007			Haushaltsjahr 2008			Haushaltsjahr 2009		
	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt
1.0	20.090.479,4 €	6.910.909,6 €	27.001.389,0 €	21.149.841,3 €	7.191.574,9 €	28.341.416,2 €	23.088.402,3 €	7.289.861,8 €	30.378.264,0 €
1.1	26.293.360,1 €	15.591.495,3 €	41.884.855,4 €	52.538.072,3 €	15.519.109,4 €	68.057.181,6 €	65.855.885,8 €	16.317.408,7 €	82.173.294,6 €
1.2	51.112.237,8 €	11.074.916,8 €	62.187.154,5 €	58.930.388,4 €	11.282.000,1 €	70.212.388,5 €	62.941.088,5 €	11.571.995,3 €	74.513.083,8 €
1.3	40.594.355,2 €	10.073.375,0 €	50.667.730,2 €	42.940.466,2 €	10.119.260,2 €	53.059.726,5 €	45.524.261,9 €	10.283.933,3 €	55.808.195,2 €
1.4	38.461.523,2 €	8.291.317,4 €	46.752.840,6 €	40.294.103,0 €	8.473.963,2 €	48.768.066,3 €	41.902.917,1 €	8.561.795,8 €	50.464.712,9 €
1.5	42.440.223,5 €	10.963.548,2 €	53.403.771,7 €	44.541.099,3 €	10.943.513,5 €	55.484.612,8 €	45.802.685,8 €	10.981.074,3 €	56.783.760,1 €
1.6	49.310.274,8 €	12.559.172,1 €	61.869.446,9 €	52.508.764,9 €	12.608.533,6 €	65.117.298,5 €	59.199.357,6 €	12.561.849,9 €	71.761.207,5 €
1.7	21.187.047,1 €	5.812.538,1 €	26.999.585,2 €	21.949.590,1 €	5.882.578,6 €	27.832.168,7 €	22.938.462,7 €	6.038.243,1 €	28.976.705,7 €
1.8	36.377.748,2 €	9.620.300,3 €	45.998.048,5 €	32.340.391,5 €	9.599.490,8 €	41.939.882,3 €	32.323.348,8 €	9.637.096,5 €	41.960.445,3 €
2	215.753.374,3 €	96.524.993,9 €	312.278.368,3 €	218.887.973,4 €	98.504.584,7 €	317.392.558,0 €	224.928.729,5 €	102.038.476,2 €	326.967.205,7 €
3.1	733.653.206,7 €	363.847.276,1 €	1.097.500.482,8 €	743.693.218,6 €	387.021.505,8 €	1.130.714.724,3 €	774.895.248,9 €	416.248.835,1 €	1.191.144.084,0 €
3.2	7.547.859,8 €	49.791.208,2 €	57.339.067,9 €	6.183.989,8 €	54.476.858,8 €	60.660.848,5 €	6.619.042,0 €	59.724.745,3 €	66.343.787,3 €
3.3	8.614.614,6 €	4.083.123,7 €	12.697.738,3 €	8.640.716,1 €	4.472.673,1 €	13.113.389,2 €	11.511.010,7 €	5.157.258,5 €	16.668.269,2 €
4	75.580.441,9 €	39.202.153,1 €	114.782.595,0 €	75.263.151,2 €	39.757.271,4 €	115.020.422,6 €	70.576.049,5 €	39.078.273,5 €	109.654.323,0 €
6	66.127.025,4 €	28.742.983,8 €	94.870.009,3 €	66.970.270,7 €	30.133.781,2 €	97.104.051,9 €	70.026.530,8 €	31.424.297,1 €	101.450.827,8 €
7	21.819.182,3 €	22.881.905,1 €	44.701.087,5 €	21.825.357,2 €	22.893.701,4 €	44.719.058,6 €	22.876.285,5 €	22.760.552,8 €	45.636.838,3 €
8.1	496.638.217,5 €	244.843.291,8 €	741.481.509,3 €	505.956.968,6 €	247.139.335,2 €	753.096.303,8 €	518.728.502,2 €	253.397.650,4 €	772.126.152,6 €
9.1	170.469.313,7 €	73.733.289,3 €	244.202.603,0 €	173.373.723,4 €	74.826.292,3 €	248.200.015,7 €	174.524.976,4 €	76.988.015,1 €	251.512.991,4 €
9.2	24.955.248,2 €	24.985.288,8 €	49.940.537,0 €	24.370.016,6 €	25.705.563,7 €	50.075.580,3 €	23.301.745,3 €	29.272.346,5 €	52.574.091,8 €
Summe	2.147.025.733,8 €	1.039.533.086,5 €	3.186.558.820,3 €	2.212.358.102,4 €	1.076.551.591,8 €	3.288.909.694,2 €	2.297.564.531,2 €	1.129.333.709,1 €	3.426.898.240,3 €

Einzelplan	Haushaltsjahr 2010			Haushaltsjahr 2011		
	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt
1.0	23.101.505,1	7.356.661,2	30.458.166,2	23.296.828,6	7.036.837,0	30.333.665,5
1.1	59.604.149,6	16.013.326,6	75.617.476,1	49.720.170,7	14.798.969,1	64.519.139,8
1.2	63.400.221,1	12.113.070,5	75.513.291,5	67.686.465,1	11.957.710,8	79.644.175,9
1.3	47.248.117,7	10.022.801,4	57.270.919,1	48.424.963,0	9.749.318,1	58.174.281,1
1.4	42.901.927,5	8.939.342,1	51.841.269,5	44.478.307,4	9.032.068,2	53.510.375,5
1.5	47.406.618,8	11.051.767,3	58.458.386,1	49.166.170,7	10.687.659,1	59.853.829,7
1.6	59.932.424,4	12.929.670,9	72.862.095,3	63.784.542,5	12.761.325,6	76.545.868,1
1.7	23.230.441,4	6.069.630,0	29.300.071,4	24.374.598,9	5.783.571,8	30.158.170,6
1.8	32.961.179,1	9.624.564,9	42.585.744,0	34.465.546,3	9.284.401,4	43.749.947,7
2	225.968.683,9	103.694.485,2	329.663.169,1	225.451.942,3	100.459.190,3	325.911.132,6
3.1	798.998.867,9	437.181.734,5	1.236.180.602,4	815.576.968,1	438.235.650,5	1.253.812.618,6
3.2	6.383.590,2	60.011.779,9	66.395.370,1	8.688.717,9	56.531.993,7	65.220.711,6
3.3	12.428.764,0	5.149.103,1	17.577.867,1	11.726.960,6	4.713.684,3	16.440.645,0
4	72.015.547,4	39.442.486,5	111.458.034,0	71.971.378,0	38.074.256,3	110.045.634,3
6	73.212.711,2	32.571.716,3	105.784.427,5	75.108.301,5	31.646.742,7	106.755.044,2
7	24.276.478,2	22.721.523,9	46.998.002,1	27.904.260,9	22.097.553,7	50.001.814,6
8.1	534.322.037,6	255.791.020,6	790.113.058,2	540.232.064,6	251.132.546,9	791.364.611,6
9.1	179.177.721,3	74.083.282,8	253.261.004,0	190.679.615,0	78.108.626,2	268.788.241,2
9.2	24.434.415,3	32.750.377,5	57.184.792,8	23.698.358,9	35.820.109,3	59.518.468,2
Summe	2.351.005.401,6	1.157.518.345,2	3.508.523.746,7	2.396.436.160,8	1.147.912.214,8	3.544.348.375,6

Zu Frage 10 c)

Personalausgaben der Einrichtungen nach § 15 LHO und Landesbetrieb nach § 26 LHO 2007 bis 2011										
- Angaben in Euro -										
Einrichtung / Landesbetrieb	Art	Haushaltsjahr 2007			Haushaltsjahr 2008			Haushaltsjahr 2009		
		Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt
LB Rathaus-Service	§26(1) LHO	1.931.526,4	221.000,0	2.152.526,4	1.827.555,8	185.000,0	2.012.555,8	1.834.614,5	176.000,0	2.010.614,5
LB Zentrum für Personaldienste	§26(1) LHO	12.838.701,9	2.079.330,1	14.918.032,1	13.410.899,4	2.257.456,8	15.668.356,2	14.633.762,2	2.314.863,3	16.948.625,5
Zentrum für Aus- und Fortbildung	§15(2) LHO	2.416.590,6	506.265,1	2.922.855,7	2.575.054,9	524.248,3	3.099.303,2	3.465.160,7	649.903,9	4.115.064,6
Landwirtschaft der Jugendanstalt Hanhöfersand	§26(1) LHO	218.798,9	4.160,0	222.958,9	204.031,1	1.959,6	205.990,7	213.172,2	1.712,7	214.884,9
Hmb. Institut für berufliche Bildung	§26(1) LHO	160.375.176,7	40.760.620,4	201.135.797,1	160.468.975,8	41.122.500,3	201.591.476,1	162.146.300,7	41.553.552,7	203.699.853,4
LB Hamburger Volkshochschule	§26(1) LHO	5.132.707,6	299.929,5	5.432.637,1	5.151.505,0	447.599,5	5.599.104,4	5.303.369,1	499.749,8	5.803.118,9
Universität Hamburg	§15(2) LHO	175.787.091,6	22.796.212,3	198.583.304,0	177.979.200,3	22.601.647,4	200.580.847,7	192.262.283,7	22.690.620,6	214.952.904,4
Staats- und Universitätsbibliothek	§26(1) LHO	7.714.081,7	1.193.439,4	8.907.521,1	7.854.327,6	1.198.034,8	9.052.362,4	8.267.048,9	1.209.991,5	9.477.040,4
Hochschule für Wirtschaft und Politik	§15(2) LHO	251,9		251,9						
TU Harburg	§15(2) LHO	50.907.093,8	5.899.834,5	56.806.928,2	51.861.513,4	5.879.482,9	57.740.996,3	56.896.772,4	6.094.536,1	62.991.308,5
HafenCity Universität	§15(2) LHO	10.119.271,7	1.697.268,3	11.816.540,0	10.762.634,3	1.721.858,2	12.484.492,5	12.335.244,9	1.864.477,6	14.199.722,5
Hochschule für Angewandte Wissenschaft	§15(2) LHO	43.961.478,1	8.449.757,3	52.411.235,5	45.794.186,3	8.690.609,2	54.484.795,5	48.951.700,3	9.200.171,9	58.151.872,2
Hochschule für Bildende Künste	§15(2) LHO	5.076.925,7	734.883,2	5.811.808,9	5.020.769,1	700.330,8	5.721.099,9	5.249.893,2	696.863,4	5.946.756,6
Hochschule für Musik und Theater	§15(2) LHO	9.303.944,2	1.628.164,0	10.932.108,2	9.816.828,8	1.686.136,4	11.502.965,2	10.394.249,3	1.711.352,1	12.105.601,4
LB Planetarium	§26(1) LHO	432.983,9	42.589,4	475.573,3	437.377,2	30.578,7	467.955,8	460.029,0	42.589,4	502.618,4
Philharmonisches Staatsorchester *)	§26(1) LHO	10.745.014,3	2.744.716,1	13.489.730,4	10.881.757,6	2.695.604,8	13.577.362,4	11.065.751,8	2.670.996,8	13.736.748,6
Laeiszhalle - Musikhalle Hamburg	§26(1) LHO	600.127,8	3.978,7	604.106,5	590.585,9	4.864,9	595.450,8	344.536,8	4.367,7	348.904,5
Winterhuder Werkstätten	§26(1) LHO	4.455.113,9	275.699,3	4.730.813,2	-2.144,2	1.400,6	-743,7			
LB Erziehung und Berufsbildung	§26(1) LHO	25.643.759,1	798.342,0	26.442.101,1	24.642.923,6	884.807,8	25.527.731,5	24.328.655,4	1.028.514,7	25.357.170,2
Bernhard-Nocht-Institut	§15(2) LHO	8.116.350,8	615.875,1	8.732.225,9	19.287,6	411,6	19.699,2			
Institut für Hygiene und Umwelt	§15(2) LHO	13.094.244,1	1.630.457,1	14.724.701,2	13.204.263,0	1.502.000,0	14.706.263,0	13.470.502,3	1.519.000,0	14.989.502,3
BSU WP Mitte/PBH	§15(2) LHO	2.683.018,4	315.862,2	2.998.880,6	2.301.525,8	280.972,6	2.582.498,4	2.230.441,6	274.974,9	2.505.416,5
BSU WP Nord/Wandsbek	§15(2) LHO	2.916.073,7	287.589,6	3.203.663,3	2.723.759,8	266.734,9	2.990.494,7	2.595.338,5	262.243,8	2.857.582,4
BSU WP Bergedorf/ZB-Hochbau	§15(2) LHO	709.381,9	105.471,7	814.853,7	381.661,7	55.581,9	437.243,5			
Hochschulamt, staatlicher Hochbau	§15(2) LHO	1.745.631,3	228.802,0	1.974.433,2	1.698.017,2	239.983,3	1.938.000,5	1.785.514,7	247.300,9	2.032.815,6
WP Autobahn- und Tunnelbetrieb	§15(2) LHO	992,0		992,0						
LB Straßen, Brücken und Gewässer	§26(1) LHO	24.351.904,9	3.523.285,6	27.875.190,5	24.724.583,0	3.550.145,6	28.274.728,6	26.183.401,7	3.371.000,0	29.554.401,7
LB Geoinformation und Vermessung	§26(1) LHO	16.198.918,0	2.310.874,7	18.509.792,8	16.207.169,5	2.321.831,6	18.529.001,1	16.449.830,5	2.219.404,5	18.669.235,0
Wassergütestelle Elbe	§15(2) LHO	364.071,3	32.720,2	396.791,4	348.992,0	31.270,6	380.262,6	352.613,9	31.694,4	384.308,3
LB Großmarkt Obst, Gemüse und Blumen	§26(1) LHO	1.803.422,0	356.672,1	2.160.094,1	1.784.112,5	394.469,7	2.178.582,2	1.806.663,2	407.958,6	2.214.621,8
LB Verkehr	§26(1) LHO	10.752.461,7	323.766,1	11.076.227,8	10.663.284,6	317.732,2	10.981.016,8	11.054.562,0	352.435,0	11.406.997,0
Hochschule der Polizei	§15(2) LHO	1.114.705,9	283.436,6	1.398.142,5	1.091.170,3	223.362,3	1.314.532,6	1.171.939,4	258.059,2	1.429.998,6
Feuerwehrakademie	§15(2) LHO	3.550.995,3	946.301,6	4.497.296,9	3.616.317,0	965.334,0	4.581.651,0	3.919.558,3	1.016.796,5	4.936.354,8
Immobilienmanagement	§15(2) LHO						0,0	7.087.830,9	1.652.771,5	8.740.602,4
Kasse.Hamburg	§15(2) LHO	8.404.327,5	1.620.860,2	10.025.187,7	8.239.033,8	1.644.612,8	9.883.646,6	7.369.301,4	1.249.644,6	8.618.946,0
LB Hamburgische Münze	§26(1) LHO	2.132.758,8	372.610,6	2.505.369,4	2.016.048,4	393.858,0	2.409.906,4	1.982.710,1	396.533,5	2.379.243,6
Sondervermögen Schule - Bau und Betrieb	§26(2) LHO									
Summe		625.599.897,2	103.090.775,2	728.690.672,5	618.297.207,9	102.822.421,9	721.119.629,8	655.612.753,5	105.670.081,7	761.282.835,2

*) Entnommen aus den Jahresabschlüssen. Das Geschäftsjahr entspricht der Spielzeit (01.07. bis 30.06.). Der angegebene Jahreswert bezieht sich auf die im jeweiligen Jahr abgelaufene Spielzeit.

Einrichtung / Landesbetrieb	Art	Haushaltsjahr 2010			Haushaltsjahr 2011		
		Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt	Aktivbereich	Versorgungsbereich	Gesamt
LB Rathaus-Service	§26(1) LHO	1.832.565,6	176.000,0	2.008.565,6	1.904.289,3	175.000,0	2.079.289,3
LB Zentrum für Personaldienste	§26(1) LHO	15.610.738,9	2.314.074,8	17.924.813,7	16.625.871,8	2.660.976,1	19.286.847,8
Zentrum für Aus- und Fortbildung	§15(2) LHO	3.919.196,7	691.863,2	4.611.059,9	9.579.660,8	1.881.530,9	11.461.191,7
Landwirtschaft der Jugendanstalt Hanhöfersand	§26(1) LHO	176.651,8	1.728,7	178.380,5	106.839,6	812,0	107.651,6
Hmb. Institut für berufliche Bildung	§26(1) LHO	158.844.495,4	42.115.075,4	200.959.570,7	156.298.660,3	42.621.690,7	198.920.351,1
LB Hamburger Volkshochschule	§26(1) LHO	5.509.495,2	419.267,0	5.928.762,2	5.788.440,3	448.935,4	6.237.375,7
Universität Hamburg	§15(2) LHO	205.766.028,3	24.259.719,5	230.025.747,8	219.869.577,6	25.061.096,4	244.930.674,0
Staats- und Universitätsbibliothek	§26(1) LHO	8.628.599,0	1.236.767,7	9.865.366,7	8.748.893,8	1.411.572,5	10.160.466,2
Hochschule für Wirtschaft und Politik	§15(2) LHO						
TU Harburg	§15(2) LHO	63.171.480,5	6.300.907,0	69.472.387,4	66.946.703,9	6.622.274,0	73.568.977,9
HafenCity Universität	§15(2) LHO	14.509.080,8	1.960.622,8	16.469.703,7	15.519.235,7	2.027.133,3	17.546.369,0
Hochschule für Angewandte Wissenschaft	§15(2) LHO	51.360.869,7	9.707.520,5	61.068.390,2	52.752.235,2	9.771.939,4	62.524.174,5
Hochschule für Bildende Künste	§15(2) LHO	5.562.058,2	794.574,2	6.356.632,4	5.453.414,7	793.005,2	6.246.419,9
Hochschule für Musik und Theater	§15(2) LHO	10.731.392,6	1.749.821,1	12.481.213,7	10.503.361,0	1.687.795,4	12.191.156,3
LB Planetarium	§26(1) LHO	537.443,7	42.589,4	580.033,1	536.363,1	42.589,4	578.952,6
Philharmonisches Staatsorchester *)	§26(1) LHO	11.621.864,3	2.573.465,0	14.195.329,3	11.882.600,0	2.539.201,9	14.421.801,9
Laeishalle - Musikhalle Hamburg	§26(1) LHO						
Winterhuder Werkstätten	§26(1) LHO						
LB Erziehung und Berufsbildung	§26(1) LHO	24.097.717,8	1.068.751,6	25.166.469,3	23.702.194,4	950.576,5	24.652.770,9
Bernhard-Nocht-Institut	§15(2) LHO						
Institut für Hygiene und Umwelt	§15(2) LHO	13.704.217,8	1.519.000,0	15.223.217,8	14.121.248,8	1.519.000,0	15.640.248,8
BSU WP Mitte/PBH	§15(2) LHO						
BSU WP Nord/Wandsbek	§15(2) LHO						
BSU WP Bergedorf/ZB-Hochbau	§15(2) LHO						
Hochschulamt, staatlicher Hochbau	§15(2) LHO	1.914.727,7	263.648,2	2.178.375,9	1.951.424,0	275.774,4	2.227.198,4
WP Autobahn- und Tunnelbetrieb	§15(2) LHO						
LB Straßen, Brücken und Gewässer	§26(1) LHO	27.961.475,9	3.422.622,4	31.384.098,2	29.400.947,1	3.541.195,5	32.942.142,6
LB Geoinformation und Vermessung	§26(1) LHO	16.475.600,0	2.229.425,0	18.705.025,0	16.349.081,1	2.262.693,5	18.611.774,6
Wassergütestelle Elbe	§15(2) LHO						
LB Großmarkt Obst, Gemüse und Blumen	§26(1) LHO	1.776.097,4	408.704,0	2.184.801,4	1.853.104,5	355.886,3	2.208.990,8
LB Verkehr	§26(1) LHO	11.156.924,0	395.085,7	11.552.009,7	11.447.861,9	555.617,9	12.003.479,8
Hochschule der Polizei	§15(2) LHO						
Feuerwehrakademie	§15(2) LHO	4.304.900,7	1.128.150,4	5.433.051,1			
Immobilienmanagement	§15(2) LHO	7.394.348,6	1.677.590,9	9.071.939,4			
Kasse Hamburg	§15(2) LHO	7.562.855,0	1.268.758,2	8.831.613,2	7.633.489,1	1.354.492,7	8.987.981,8
LB Hamburgische Münze	§26(1) LHO	1.925.486,0	441.904,0	2.367.390,0	1.941.226,2	376.670,7	2.317.896,9
Sondervermögen Schule - Bau und Betrieb	§26(2) LHO	21.699.511,7	4.041.388,9	25.740.900,6	26.041.315,2	2.383.899,5	28.425.214,7
Summe		697.755.823,0	112.209.025,3	809.964.848,2	716.958.039,2	111.321.359,5	828.279.398,7

*) Entnommen aus den Jahresabschlüssen. Das Geschäftsjahr entspricht der Spielzeit (01.07. bis 30.06.). Der angegebene Jahreswert bezieht sich auf die im jeweiligen Jahr abgelaufene Spielzeit.

Zu Frage 11a)

1.1 Senat und Senatsämter				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
B 10		1,0	Staatsrat für Bezirke in der Finanzbehörde		1,0		20/700
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
SAV		1,0	Leiter des Amtes Medien	1,0			
EG 8		2,0	Zweite Chefsekretärin des Ersten Bürgermeisters; Geschäftszimmer Amt Medien	2,0			
Summe		4,0		3,0	1,0		
1.2 Bezirksamt Hamburg-Mitte				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
A 10		1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,0			
A 9		1,5	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,5			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
EG 9		1,5	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,5			
EG 9		2,0	JUS-IT	2,0			
Summe		6,0		6,0			
1.3 Bezirksamt Altona				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
A 11		1,0	Wahlen und Volksabstimmungen	1,0			
Summe		1,0		1,0			

1.4		Bezirksamt Eimsbüttel		Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
		Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer					
	EG 11	1,0	ASD-Leitung	1,0			
	EG 10	7,0	Jugendamt: Amtsvormundschaft	7,0			
	EG 9	1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,0			
	Summe	9,0		9,0			
1.5		Bezirksamt Hamburg-Nord		Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
		Beamtinnen und Beamte					
	A 6	2,0	KTB - Geschäftszimmer	2,0			
		Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer					
	EG 13	1,0	Datenschutzbeauftragte	1,0			
	EG 12	1,0	Vertrag für Hamburg - Wohnungsbau	1,0			
	EG 10	6,0	Jugendamt: Amtsvormundschaft	6,0			
	EG 9	1,5	elektronischer Aufenthaltstitel Kundenzentrum	1,5			
	EG 9	2,8	Jugendamt: Netzwerkmanagement ASD			2,8	19/8393
	EG 8	4,0	Einführung neuer Personalausweis	4,0			
	EG 8	1,0	Pflegestützpunkt	1,0			
	EG 5	0,5	KTB - Geschäftszimmer	0,5			
	Summe	19,8		17,0		2,8	

1.6 Bezirksamt Wandsbek				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
	A 11	1,0	Wahlen	1,0			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
	EG 13	1,0	Jugendamt: Netzwerkmanagement ASD	1,0			19/7794
	EG 11	2,0	Jugendamt: Netzwerkmanagement ASD	2,0			19/7794
	EG 11	1,0	Vertrag für Hamburg - Wohnungsbau	1,0			
	EG 11	1,0	Zentrum für Wirtschaft, Bauen und Umwelt - Bauprüfung	1,0			
	EG 10	10,0	Jugendamt: Amtsvormundschaft	10,0			
	EG 9	2,0	Eingliederungshilfe 32 ambulantes Fallmanagement	2,0			
	EG 9	8,0	Jugendamt: Netzwerkmanagement ASD	8,0			19/7794
	EG 9	2,5	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	2,5			
	EG 9	1,0	Zentrum für Wirtschaft, Bauen und Umwelt Bauprüfung - Rahmenprogramm Integrierte	1,0			19/3652
	EG 8	0,5	Jugendamt: JUS-IT	0,5			19/7794
	EG 8	2,0	elektronischer Aufenthaltstitel Kundenzentrum	2,0			
	EG 8	6,6	Einführung neuer Personalausweis	6,6			
	EG 8	1,0	Management des öffentlichen Raum - Bezirklicher Ordnungsdienst	1,0			
	EG 6	3,5	Telefonischer Hamburgservice Übernahme Steuerverwaltung	3,5			
	EG 6	9,1	Telefonischer Hamburgservice Aufgabenübernahme Kiel	9,1			
	EG 6	0,5	Jugendamt: JUS-IT	0,5			19/7794
	Summe	52,7		52,7			

1.7	Bezirksamt Bergedorf		Aufgaben	Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ		Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
	Beamtinnen und Beamte						
	A 11	1,0	Interner Service, Projektstelle Wahlen	1,0			
	A 9	1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,0			
	Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
	EG 12	1,0	sozialräumliche Hilfen und Angebote (Kontrakt SHA), JA/ASD-SHA	1,0			
	EG 11	1,0	sozialräumliche Hilfen und Angebote (Kontrakt SHA), JA/ASD-SHA	1,0			
	EG11	1,0	Vertrag für Hamburg - Wohnungsbau	1,0			
	EG 10	1,0	Jugendamt: Amtsvormundschaft	1,0			
	EG 10	0,5	Verfahrensbetreuung Bacom bei D4	0,5			
	EG 10	1,0	Pflegestützpunkt; Übernahme Asklepios mit Erstattung der Krankenkassen	1,0			
	EG 9	1,0	Pflegestützpunkt; Übernahme Asklepios mit Erstattung der Krankenkassen	1,0			
	EG 9	1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)	1,0			
	EG 9	3,5	sozialräumliche Hilfen und Angebote (Kontrakt SHA), JA/ASD-SHA	3,5			
	EG 9	1,0	elektronischer Aufenthaltstitel Kundenzentrum	1,0			
	EG 8	1,0	Einführung neuer Personalausweis	1,0			
	EG 8	1,0	Eingangsmangement SDZ	1,0			
	EG 5	1,0	Gärtner	1,0			
	Summe	17,0		17,0			

1.8 Bezirksamt Harburg				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
EG 12	3,0	Entwicklung des Binnenhafens Harburg				3,0	19/6609 (Binnenhafen)
EG 11	2,0	Entwicklung des Binnenhafens Harburg, Aufbau und Steuerung des Sozialräumlichen Angebots (SHA)		2,0			19/6609 (Binnenhafen)
EG 9	3,0	Aufbau und Steuerung des Sozialräumlichen Angebots (SHA), Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspakts in HH)		3,0			
Summe	8,0			5,0		3,0	
2.0 Behörde für Justiz und Gleichstellung				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
A 14	0,5	Täterorientierte Prävention				0,5	19/1500
A 13	1,0	Kaufmännische Leitung/Personal- und Verwaltungsleitung		1,0			
A 8	1,0	Betrieb Gebäudereinigung		1,0			
A 7	1,0	Besuchsplanung		1,0			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
EG 15Ü							
EG 12	1,0	Betrieb Garten- und Landschaftsbau		1,0			
EG 8	1,0	Betrieb Garten- und Landschaftsbau		1,0			
EG 6	1,0	Betrieb Garten- und Landschaftsbau		1,0			
Summe	6,5			6,0		0,5	

3.1 Behörde für Schule und Berufsbildung			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
A 15	7,3	Unterstützung der Referendarsausbildung			7,3	19/6273 (19/8393)
A 14	1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)		1,0		20/433
A 14	10,6	Unterstützung der Referendarsausbildung			10,6	19/6273 (19/8393)
A 13	450,0	Zusätzliche Lehrkräfte für aufwachsende Bedarfe			450,0	19/6273
A 10	1,0	Bildung und Teilhabe (Umsetzung des Bildungspaketes in HH)		1,0		20/433
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 14	1,5	Regionale Beratungs- und Unterstützungsstellen / Übernahme Asklepiosrückkehrer/innen	1,5			
EG 13	2,7	Zusätzliche Lehrkräfte für aufwachsende Bedarfe			2,7	19/6273
EG 12	0,8	Außerschulische Berufsbildung / Übernahme Asklepiosrückkehrer/innen	0,8			
EG 10	12,8	Musiklehrkräfte (für "jedes Kind ein Instrument")			12,8	19/6273
EG 9	65,9	Bildungs- und Teilhabepaket / Schulsozialarbeit		65,9		20/433
EG 8	56,4	Bildungs- und Teilhabepaket / Schulsozialarbeit		56,4		20/433
EG 8	1,0	Assistenz für Seminarleitungen			1,0	19/6273
Summe	610,9		2,3	124,2	484,4	
3.3 Kulturbehörde						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
A 11	1,0	Sachbearbeitung im Referat „Erhaltung analogen Archivguts, Notfallvorsorge und Katastrophenschutz für Kulturgut“ im Staatsarchiv	1,0			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 13	1,0	befristet für PUA Elbphilharmonie	1,0			
EG 10	2,0	befristet, zum Abbau von Rückständen im Zuwendungscontrolling und Orga-Sachbearbeitung	2,0			
EG 9	2,0	befristet, zum Abbau von Rückständen im Zuwendungscontrolling und Sachbearbeitung Unesco-Weltkulturerbe	2,0			
EG 6	1,0	befristet, Beständeverwaltung im Staatsarchiv	1,0			
Summe	7,0		7,0			

4.0 Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
B 3	1,0	BGV: Amtsleitung Z (Amt für zentrale Dienste)	1,0			
A 13/A 14	3,0	BGV Referatsleitung Haushalt und Betriebswirtschaft, Stellvertretende Abteilungsleitung BGV: IT und Verwaltungsservice, BGV: Referentenstelle Recht und Datenschutz	3,0			
A 12	2,0	BGV: Sachbearbeitung Öffentlichkeitsarbeit und Internet im Referat Paralamentsangelegenheiten, BGV: Sachbearbeitung Geschäftsprozesse und Ablauforganisation	2,0			
			0,0			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 15	1,0	BGV: Referatsleitung Aufgabenplanung, Gesundheitswirtschaft, Beteiligungen	1,0			
EG 9	1,0	BGV: Vorzimmer S	1,0			
EG 4	1,0	BGV: Fahrer S	1,0			
Summe	9,0		9,0			
6.0 Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
A 14	1,0	Städtebauförderung	1,0			
A 14	1,0	Vorsitz und Koordinierung des Ausschusses Grundwasser- und Wasserversorgung der Bund-Länderarbeitsgemeinschaft Wasser (LAWA) (temporär)	1,0			
A 11	1,0	Sachbearbeitung Business Improvement Districts	1,0			
			0,0			
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 14	0,9	Evaluierung Klimaschutzkonzept, befr. bis 12/2012	0,9			
EG 13	1,0	Informationsmanagement/Klimaschutzkonzept befr. bis 12/2011	1,0			
EG 10	1,0	Abwasserbeseitigung	1,0			
EG 9	1,0	Verwaltungunterstützung Projekt Mitte Altona	1,0			Haushalt 2011/12
EG 8	0,5	Datenauswertung und -bearbeitung Natura 2000 (befr. bis 03/2012)	0,5			
Summe	7,4		7,4			

7.0 Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
A 13	1,0	Verstärkung im Referat Hafenvirtschaft	1,0				
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
EG 11	1,0	Agrarförderung ELER	1,0				
EG 4	1,0	Senatsfahrer	1,0				
Summe	3,0		3,0				
8.1 Behörde Behörde für Inneres und Sport				Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
		Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte							
A 13	1,0	Katastrophenschutz, Einrichtung / Betrieb Zentrale Personalauskunft	1,0				
A 11	2,0	-Presse u. Öffentlichkeitsarbeit (V) - Gremienarbeit (V)	2,0				
A 10	0,5	Betreuung Haushalt Sportamt	0,5				
A 9	1,0	Personalverwaltung	1,0				
A 6	1,0	Finanzdienste	1,0				
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer							
EG 14	1,0	Grundsatzangelegenheiten Öffentl. Sicherheit	1,0				
EG 13	1,0	ab 01.04.2011 - 30.09.2013 Lehrkraft für besondere Aufgaben	1,0				
EG 11	1,0	Gefahrenerkundung Kampfmittelverdacht, Luftbilddauswertung	1,0				
EG 9	2,0	Einbürgerungsoffensive	2,0				
EG 8	2,5	-Funktechniker Einführung BOS (F) -Rechnungswesen (F)	2,5				
EG 7	1,0	Atemschutzgeräte Werkstatt	1,0				
EG 6	2,0	-Geschäftszimmer Personalrat (F) -Einbürgerungsoffensive (EZA)	2,0				
Summe	16,0		16,0				

9.1	Finanzbehörde	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
				Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
			Beamtinnen und Beamte				
	A 14	1,0	Aufbau einer KLR u. Berichtswesens im Bereich Jahres- u. Konzernabschluss	1,0			
	A 14	1,0	Verlagerung der Zuständigkeit für Kassenrecht von der Kasse.Hamburg in das Amt für Haushalt u. Aufgabenplanung	1,0			
	A 13	1,0	Aufbau Fachliche Leitstelle für Vollstreckungssoftware Awiso	1,0			
	A 12	1,0	Aufbau einer KLR u. Berichtswesens im Bereich Jahres- u. Konzernabschluss	1,0			
	A 12	1,0	Aufgabenzuwachs bei der Einführung des HIM-Workflow	1,0			
	A 11	2,0	Verlagerung der Zuständigkeit für Kassenrecht von der Kasse.Hamburg in das Amt für Haushalt u. Aufgabenplanung	2,0			
	A 9	1,0	Aufbau Fachliche Leitstelle für Vollstreckungssoftware Awiso	1,0			
	A 6	1,0	Geschäftszimmer/Leitungsassistenz im neugegründeten Landesbetrieb Gebäudereinigung Hamburg (LGH)	1,0			
	A 6	1,0	zusätzlicher Betreuungsaufwand im IT Bereich für den SBH	1,0			
				0,0			
			Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer	0,0			
	EG 14	1,0	Fachliche Leitstelle BWF-Referenz Doppik	1,0			
	EG 12	1,0	Aufgabenzuwachs im Bereich Jahres- u. Konzernabschluss	1,0			
	EG 12	1,0	Fachliche Leitstelle BWF-Referenz Doppik	1,0			
	EG 12	2,0	Aufgabenzuwachs im Bereich Riskmanagement	2,0			
	EG 11	1,0	Fachliche Leitstelle BWF-Referenz Doppik	1,0			
	EG 10	1,0	Aufbau Fachliche Leitstelle für Vollstreckungssoftware Awiso	1,0			
	Summe	17,0		17,0			

Zu Frage 11b)

Vorbemerkung: Die Landesbetriebe und Einrichtungen können im Rahmen Ihrer Ermächtigungen im Rahmen ihres Budgets zur Aufgabenerfüllung auch unterjährig mit Personal einsetzen. Sofern dies geschehen ist, wurden bei den folgenden Tabellen in der Regel keine Angaben gemacht (k.A.).

Universität Hamburg			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 14	4,0	Strategische Berufungsplanung MIN, Forschung im Bereich High Performance Computing, Leitung der gemeinsamen Bibliothek SLM I + II, Referatsleitung Baumanagement	4,0			
EG 13	10,5	Ausstattung Neuerwerbungen in der Romanistik (italienisch + französisch), Einrichtung einer virtuellen Campusbibliothek, Einführung und betrieb Voice over IP, Assistenz Dekanate, Leitung eLearning-Büro WiSo, Aufbau Graduiertenschule Jura, Referenten Internationalisierung@home und Auslandsstudium	10,5			
EG 11	5,5	Betrieb der zentralen Medienplattform, Referatsleitung Service-teams, Bauplanung Hochbau, Objektbuchhaltung, EU-Projektbearbeitung	5,5			
EG 9	1,0	Verwaltung Mathematik, Prüfungsmanagement Geowissenschaften	1,0			
EG 8	4,3	Drittmittelsachbearbeitung EPB, Kreditorenbuchhaltung, Fremdsprachenassistenz ZBH + WiSo	4,3			
EG 6	2,6	Studiendekanat WiSo, Bearbeitung Stud.Hkr/Tutorien EPB, Registrar (Übernahme von P&W)	2,6			
EG 5	0,5	Verwaltungsservice gemeinsame Bibliothek SLM I + II	0,5			
EG 4	5,0	Verstärkung der Service-Teams (mit Übernahme Asklepiosrückkehrer)	5,0			
EG 3	1,0	Verstärkung des Service-Teams WiSo	1,0			
Summe	34,4		34,4			
Hochschule für Musik und Theater						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 13	1,0	kü-wi MA gem.§27 HmbHG für die Unterrichtsfächer Sprechbildung und Bewegungslehre (2x0,5 Stelle)	1,0			
EG 9	1,0	Verwaltungsaufgaben im Fernstudienangebot des Instituts für Kultur- und Medienmanagement; Schwerpunkt Koordination von Projekten, Unterrichtsplanung	1,0			
EG 6	1,8	0,82: Mitwirkung an Raum- und Veranstaltungsplanung (für einen Asklepios-Rückkehrer geschaffen); 1 für Verwaltungsaufgaben im Fernstudienangebot des Instituts für Kultur- und Medienmanagement; Schwerpunkt Studierendenbetreuung und -beratung	1,8			
Summe	3,8		3,8			

Technische Universität Hamburg-Harburg			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 15U	1,0	Leiter des Präsidialbereiches	1,0			
EG 13	3,5	EU-Forschungsförderung und Forschungskoordinatoren; Mitarbeiter für das Zentrum für Lehre und Lernen	3,5			
Summe	4,5		4,5			
HafenCity Universität Hamburg						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
W 3	2,0	Professuren im Bereich Bauingenieurwesen	2,0			
innen und Arbeitnehmer						
EG 13	1,0	WiMis	1,0			
EG 11	1,5	1,0 Netzwerkspezialist, nach Vertragsauflösung mit dem TUHH Rechenzentrum; 0,5 Evaluation	1,5			
EG 8	2,0	Studierendenverwaltung (Präsidiumsbeschluss)	2,0			
EG 6	1,0	Studierendenverwaltung - Hochschulpakt. Abfederung doppelte Abi-Jahrgänge und Wegfall Wehrpflicht	1,0			
EG 5	1,0	Studierendenverwaltung - Hochschulpakt. Abfederung doppelte Abi-Jahrgänge und Wegfall Wehrpflicht	1,0			
EG 3	1,0	Betriebsshelfer	1,0			
Summe	7,5		9,5			
Zentrum für Aus- und Fortbildung Hamburg						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 13	1,0	Programmplanung IT-Fortbildung	1,0			
Summe	1,0		1,0			

Kasse.Hamburg			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerchaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 10	1,0	Fachliche Leitstelle /AVISO Verlagerung zur FB am 01.10.2011	1,0			
Summe	1,0		1,0			
Immobilienmanagement						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerchaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 14	1,0	Strategisches Controlling für das Immobilienmanagement	1,0			
EG 11	1,0	Qualitätsmanagement für das Immobilienmanagement	1,0			
Summe	2,0		2,0			
Landesbetriebe nach § 26 LHO						
Landesbetrieb Erziehung und Berufsbildung						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerchaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 9	6,6	Betreuung von minderjährigen unbegleiteten Flüchtlinge	6,6			
EG 5	1,0	Koch	1,0			
EG 5	0,8	Bildungsassistent für minderjährige unbegleitete Flüchtlinge	0,8			
EG 3	1,0	Betriebsarbeiter (Küchenhilfen)	1,0			
Summe	9,3		9,3			

Zentrum für Personaldienste			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ		Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 11	1,0	Projekt eBeihilfe	1,0			
EG 9	4,0	Projekt eBeihilfe	4,0			
Summe	5,0		5,0			
Landesbetrieb Hamburger Institut für Berufliche Bildung						
Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ		Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Beamtinnen und Beamte						
A 15	4,4	ESF - Projekt AV-Dual				
A 14	3,6	ESF - Projekt AV-Dual				
A 13	5,9	ESF - Projekt AV-Dual				
A 12	0,1	ESF - Projekt AV-Dual				
A 11	0,4	ESF - Projekt AV-Dual				
A 10	0,5	ESF - Projekt AV-Dual				
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 15	0,1	ESF - Projekt AV-Dual				
EG 14	0,1	ESF - Projekt AV-Dual				
EG 13	1,0	ESF - Projekt AV-Dual				
EG 12	0,5	Jugendberufsagentur				
EG 11	0,5	Jugendberufsagentur				
EG 10	0,1	ESF - Projekt AV-Dual				
EG 9	0,5	ESF - Projekt AV-Dual				
EG 5	1,0	ESF - Projekt AV-Dual				
Summe	18,8					

Landesbetrieb Straßen, Brücken und Gewässer			Anzahl erstmalig besetzter VZÄ durch ...			
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 14	2,9	Instandsetzungsmanagement Hauptverkehrsstraßen / Brückenbauwerk K 20 / Autobahnkreuz 26 und Stader Straße	2,9			Gem. Drucksache 18/4149 kann der Landesbetrieb bei Auftragsspitzen befristet Personal einstellen, wenn das eigene Personal ausgelastet ist und wenn ausreichende Mittel zur Finanzierung zur Verfügung stehen. In den genannten Fällen wurden entsprechende Projektstellen mit kw-Vermerken ausgebracht, die mit befristetem Personal besetzt wurden.
EG 13	3,0	6/8-streifiger Ausbau BAB A 7 / Nachtragsmanagement Hochwasserschutz / Brücke Hannoversche Straße	3,0			
EG 12	1,0	Sonderinvestitionsprogramm Winter	1,0			
EG 11	3,0	Senatsprogramm Busbeschleunigung / 6-streifiger Ausbau BAB A 1 / Bauausführung Johannissbollwerk, Binnenhafen	3,0			
EG 10	4,0	Umsetzung der Hochwasserrisikomanagementrichtlinie / Senatsprogramm Busbeschleunigung / 2 ja zusätzliche Bauwerksprüfungen	4,0			
EG 9	1,0	zusätzliche Bauwerksprüfungen	1,0			
Summe	14,9		14,9			
Sondervermögen Schule - Bau und Betrieb						
	Anzahl erstmalige Besetzungen auf die neuen Stellen im Zeitraum 31.03. bis 31.12.2011 in VZÄ	Aufgaben	Umschichtung	20. Legislatur	19. Legislatur	Bürgerschaftsdrs.
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer						
EG 10	1,0	Einführ.kaufmänn.Rechn.wesen, Finanzbuchhaltung	1,0			
EG 8	2,0	Einführ.kaufmänn.Rechn.wesen, Anlagenbuchhaltung	2,0			
EG 6	2,0	Verwaltungsang. Einführ.kaufmänn.Rechn.wesen, Kreditorenbuchhaltung	2,0			
EG 6	1,0	Maschinenmeister Kapitelverlagerung BSB	1,0			
EG 5	3,0	3 Schulhausm. Kapitelverlagerung BSB	3,0			
EG 5	1,0	Schulhausm, neuer Standort Sachsenweg	1,0			
EG 3	6,6	8 Betriebsarbeiter u. 2 Schulhausmeister Kapitelverlagerung BSB, 1 Schulhausmeister, neuer Schulstandort St. Nikolai	6,6			
Summe	16,6		16,6			